

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilia Giráldez

AÑO IX

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Jueves 18 de Agosto de 1927

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Núm. 2755

Comentarios a la circular de la Cooperativa a sus accionistas

Hace bastantes años—más de veinticinco—que la Sociedad Cooperativa de Gas y Electricidad dispone de una dirección técnica deficientísima y de una administración abandonada.

Prueban estos asertos los siguientes hechos: Cuando terminaron sus estudios en el extranjero de Ingenieros Electricistas, los entonces alféreces de Navío don Pedro Pasquín y don Juan García de la Mata, visitaron en Cádiz la Central Eléctrica de la citada Sociedad y comunicaron al que firma la triste impresión que sufrieron al ver averiada, por incompetencia del personal facultativo, la magnífica batería de acumuladores «Tudor», instalada en ella, que costó varios miles de duros, y otra porción de er ores que sería prolijo enumerar. Nos apresuramos a poner las observaciones de nuestros compañeros en conocimiento del Presidente del Consejo de Administración, sin que éste adoptara medida alguna.

Otro desacierto de la Cooperativa, vino a producirse con su célebre contrato de suministro de fluido eléctrico a la Empresa del Tranvía, contrato a todas

luces ruinoso para la Cooperativa, y del cual podría dar datos si le fueran preguntados al director técnico entonces de la Cooperativa, hoy empleado de los traviás, licenciado en Ciencias, don Vicente Rubio y Venegas.

Yo pregunto: ¿Quién fijó un precio por kilowatio, que costó pérdidas considerables a la Cooperativa? No se achacará a la gran guerra—recurso providencial de injustificados desaciertos, tan lejana entonces—la culpa de una falta inexplicable. ¿Quién asesoró al Consejo?

Pasemos a la fatal administración: un sólo hecho lo prueba. Los cobradores de la Cooperativa desfilaron a la Sociedad en cinco mil duros, en recibos de poco importe. ¿Se explica tamaña incuria? ¿No es delictivo este proceder de las personas a quien tanto modesto accionista tenía confiados sus ahorros?

Habría materia para un libro, si quisiéramos extendernos.

SEBASTIÁN A. GÓMEZ
Ingeniero
torpedista electricista
Cádiz 17-VIII 927.

La festividad de Santa Elena

Su celebración en el Hospicio Provincial.—Los niños en el Bañerío Victoria.

Con motivo de la festividad del día, se celebraron en el Hospicio Provincial, grandes festejos en honor del titular.

A las cinco y media de la mañana se tocó por la banda de cornetas y tambores alegre diana, que recorrió las distintas dependencias del establecimiento, anunciando la fiesta.

A las ocho se celebró una función religiosa en el hermoso patio del Hospicio, con asistencia de todos los asilados, profesores, hermanas, la superiora y el director.

Ofició el Santo Sacrificio el capellán don Nicolás Rodríguez, asistido de diácono y subdiácono por los presbíteros don José Corvera y don Santiago Rodríguez, respectivamente.

Durante la misa la banda interpretó algunas escogidas composiciones tocándose la Marcha Real al alzar.

Terminada la misa y después del desayuno marcharon los niños en formación militar, con bandera, y bandas de música, cornetas y tambores, a la plaza de Isabel II donde tomaron varios tranvías especiales para conducirlos al Bañerío Victoria.

El total de niños era de 175 y de niñas 160.

Con ellos marchan su director don José Fernández Linao, Superiora Sor Lamberta Barón y todas las Hermanas y profesores.

En la playa le fué servido a los niños un abundante almuerzo a base de carne mechada, huevos duros, butifarra, cortadillos de sidra, chocolate, uvas y vino.

A las cinco de la tarde se les sirvió la merienda, consistente en queso, uva y vino.

Los niños estuvieron haciendo ejercicios de instrucción y gimnásticos.

Durante estos ejercicios, que fueron presenciados por multitud de personas que llenaban por completo la playa, la banda de música estuvo amenizando el espectáculo.

La presencia del Conde de Villamar, presidente de la Diputación y visitador del Hospicio,

fué acogida por los asilados con grandes muestras de alegría y entusiasmo, quienes le agradecieron las agradables horas de recreo y distracción que les proporcionaba.

También se obsequió a los adultos con comidas extraordinarias y algunas horas de paseo.

Era sumamente grato la animación y franca alegría que las niñas experimentaban, mezcladas con las de la Colonia Reina Victoria.

Ante la perfecta organización, merece plácemes el infatigable director del Hospicio, don José Fernández Linao.

Después de un magnífico día de gozo y distracción, regresaron los asilados a las siete de la tarde, desfilando por las calles en perfecta formación militar.

Sobre el robo del lunes

A pesar de todas las gestiones y trabajos que hasta la fecha ha venido haciendo la Policía para descubrir y capturar a los autores del robo perpetrado el pasado lunes en el despacho de huevos de la calle Manzanares, esquina a Santo Cristo, no se ha podido sacar nada en claro.

El hecho aparece rodeado del mayor misterio y se presume que el robo lo cometieron personas conocedoras del local y costumbres de la casa.

En la tarde de ayer se personó en el despacho de huevos el digno Juez de Instrucción don Manuel Navazquez, Secretario Judicial don Pedro Luna, Oficial Actuario don Felipe de las Cuevas y el Agente de Vigilancia don José Manrique.

El Juzgado después de su visita ocular, dispuso que el Cajero de la casa, don Gabriel Martínez Pastana, ingresase en la cárcel, orden que se cumplió momentos después.

Según parece, de hoy a mañana ingresará en la prisión provincial otro individuo que se cree tiene participación directa en el asunto.

El Juzgado tomó nueva declaración al propietario del establecimiento y a los dependientes.

Suscribase a este periódico.

REMITIDO

Sr. Director de EL NOTICIERO GADITANO.

Muy señor mío: Mucho le agrada decirle diese publicidad en su digno periódico a estas modestas líneas.

Quedando de usted s. a. s. s. q. e. s. m.
Ramón Núñez.

Laboremos por Cádiz

Faltaría a mis deberes de ciudadano si no aprovechara los actuales momentos para aportar mi modesto granito de arena para contribuir a los beneficios que hoy goza la ciudad, que tiene un administrador tan digno de ella como es el Excmo. Sr. Marqués de Villapadilla, el cual está dispuesto a beneficiarla en las cosas que sean precisas y razonables.

Nosotros los gaditanos para indicarle lo que necesita la ciudad, aunque desde luego él lo sabe, pero si no lo podemos no puede saber si lo deseamos. Aun que éstas, sobre poco más o menos, son frases ya dichas por él y repetidas por los periódicos de la localidad, conviene en este caso indicárselas.

Los méritos y alabanzas que tiene merecidos el Excmo. señor Carranza durante su corta permanencia en la Alcaldía no es mi modesta pluma la que pudiera expresarlos, y como son de todos conocidos huelga el decirlo.

Ya el conflicto del agua y alumbrado es cosa que yo considero resuelta, pues palabras expresadas por una personalidad de tal prestigio son dignas de todas las confianzas. No puedo precisar cuando se podrá llevar a efecto, pero fuere cuando fuere, el pueblo podrá decir:

«Solucionó un problema que Ayuntamientos políticos y de cualquier otro sistema, fracasaron en él.»

Y él, aunque el pueblo en vista de tal éxito no lo consintiera, podría marchar con la satisfacción de ser admirado por todo un pueblo, haber prestado una obra verdaderamente humanitaria, y haber resuelto un problema puramente administrativo.

Y digo aportar mi grano de arena porque es un deber de gaditano el alentar el que ha venido a regenerar la ciudad que ha sido administrada durante muchos años por desgracias (y he de hablar claro) unas veces por administradores interesados y otras veces... por honrados muy honrados, pero con una administración verdaderamente bondadosa y caritativa para algunos y un poquito caprichosa.

Habiéndome desviado en algo de lo que era mi intención expresar pero es lo que verdaderamente siento y se puede decir que en Cádiz ha salido el sol todo lo que se encontraba envuelto en las tinieblas puede salir a relucir.

Aunque el Excmo. Sr. D. Ramón de Carranza para proseguir su obra no necesita el aliento de este modesto ciudadano pero mi satisfacción y admiración no se puede retener más y me hace expresar de esta manera y por no hacerme más pesado otro día indicaré la forma en que podemos cooperar todos los gaditanos.

BALNEARIO VICTORIA

El Lunes 22 del corriente a las 22 y media en el SALON DE FIESTAS

Gran Buñolada Aristocrática

Con espléndidos regalos que se exhiben en los acreditados Establecimientos BAZAR EUROPA y CASA SOLVES

Entrada por TIKETS a la consumición al precio de 3 PESETAS para Señora y Caballeros.—Amenizará la

Jazz Solá Orchestra

Para detalles de la reorganización del festival, véanse programas de mano.—Reservado el derecho de admisión.—Extraordinario servicio de Tranvías hasta la terminación.

dano pero mi satisfacción y admiración no se puede retener más y me hace expresar de esta manera y por no hacerme más pesado otro día indicaré la forma en que podemos cooperar todos los gaditanos.

Cádiz 17-8-927.

Choca un auto con un coche

Ayer tarde en la calle Benjumeda, intersección con la de Segismundo Moret, el autocamión matrícula S. E. 4585, conducido por su propietario don José Luis Peña Valero, que habita en Duque de Tetuán n.º 13, arrolló al cochecito folio 71, guiado por José García Hidalgo, domiciliado en San Rafael 20.

De la colisión resultó el coche con desperfectos de poca importancia, siendo su conductor asistido, en la Casa de Socorro, de lesiones leves.

Intervino la guardia municipal.

Cano Fuentes

PAN CALIENTE A TODAS HORAS

Virgilio y c. — Teléfono 184

Notas de Extramuros

Inspección de Abastos

El empleado municipal encargado de este servicio, continúa visitando los establecimientos de estos ramos.

Nos permitimos recordar a tan celoso funcionario que este barrio es muy grande, y no debe limitarse al pequeño trozo del centro del arrecife, porque así resultan las visitas «Simulacros».

Fiesta onomástica

Ayer celebraron su fiesta onomástica las señoritas de Anaya y su señora tía:

Igualmente el acreditado facultativo homeópata don Jacinto y su primogénito.

Por tan fausto suceso los señores de Anaya reunieron en su domicilio a un buen número de sus amistades, do ide se pasaron ratos muy agradables interpretándose al piano algunos trozos de las últimas novedades musicales.

Entre los concurrentes recordamos a las señoras y señoritas de Po tillo, Aguirre, Mozo y Gatica y señores Romero, Montero, Piñero, Porfílo, Buscató, Aguirre y Camacho.

Roque Ro.

El tiro de Pichón en el Puerto

En las tiradas de Pichón que se celebran en el Puerto de Santa María, ha obtenido el gran premio el notable tirador y teniente alcalde de este excelentísimo Ayuntamiento, don José León de Carranza.

Partió la «poule» con don Faustino Martínez.

Nuestra cordial enhorabuena.

EL CENTENARIO DE DON FEDERICO RUBIO

Convocada por el excelentísimo señor gobernador civil interino, don Ramón Cascarosa, se ha celebrado esta mañana, a la una, en el despacho de la primera autoeidad de la provincia, una reunión para preparar el programa con que se ha de celebrar la conmemoración del centenario del ilustre médico español don Federico Rubio.

Asisten a esta reunión, que preside el señor Cascarosa, el Excmo. Sr. Gobernador militar de la plaza, don José Casademont; don José M.ª Peman, presidente del comité local de la Unión Patriótica; alcalde del Puerto de Santa María; don Alfonso Sancho, director de la «Revista Portuense».

Alcalde accidental de Cádiz, don Alvaro Picardo; secretario de la Escuela de Comercio, en representación de su director; director de la Escuela Normal de Maestros; doncano interino de la Facultad de Medicina, don Juan M. Pineda, y directiva accidental de la Escuela Normal de Maestras.

Una vez abierta la sesión por el señor Cascarosa, don José M.ª Peman manifestó, que ha recibido carta del presidente del Consejo, manifestando que el Gobierno está dispuesto a apollar todos los homenajes que se tributen para conmemorar la memoria del esclarecido médico español.

Seguidamente hace uso de la palabra el Decano de la Facultad de Medicina, que propone se celebre una reunión académica, en la que se trate del Dr. Rubio en sus tres aspectos, esto es, como alumno de Medicina, como director anatómico y en su labor global.

El director de la «Revista Portuense», dice que allí en el Puerto se ha ocupado de este asunto y propone que se le erija un monumento y se coloque una lápida en la casa donde nació.

Manifiesta que había citado para hoy una reunión en el Puerto, que quedó aplazada para poder concurrir a ésta.

Estima que el proyecto de estatua es viable, por la ayuda del Gobierno, no dudando que el Puerto, en el que cuenta con valiosas adhesiones, ha de con-

tribuir a esta obra, y que con este objeto ha escrito al insigne escultor Mariano Benlliure.

El alcalde portuense, señor Sancho, considera que el Puerto está dispuesto a honrar la memoria de su ilustre hijo; para lo cual ha citado esta tarde a las seis, en la vecina ciudad, al Cuerpo Médico local y a la Academia de Bellas Artes, para que acuerden el homenaje que allí debe tributarse al insigne médico.

Estima, que mejor que estátua o monumento, dado el carácter bondadoso del homenajeado, sería más conveniente fundar un establecimiento para recogimiento y manutención de pobres, o sostener unas camas más, en el Hospital.

Dice que se propone citar una reunión del Pleno del Ayuntamiento, a la que concurran además, fuerzas vivas y otros elementos valiosos.

El Gobernador militar en nombre del Ejército, se adhiere al homenaje y dice que está dispuesto a contribuir y cooperar con los elementos de que dispone.

Después de discutidos estos puntos, se acuerda celebrar en el Puerto el día 30 del actual, una sesión de homenaje al esclarecido doctor, a la que concurrirá el Ayuntamiento en pleno, autoridades provinciales y elementos que se estimen pertinentes.

El día 31 en Cádiz, se celebrará una sesión académica con asistencia del claustro de la Facultad de Medicina y demás autoridades.

El Sr. Picardo en representación del Excmo. Ayuntamiento de Cádiz, se asocia a este homenaje proponiéndose tratar de ello con el Sr. Carranza.

El Dr. Pineda, propone, que esta reunión se celebre en el salón regio de la Diputación, manifestando el Sr. Carrascosa, que aún cuando el presidente de la Diputación no se encontraba presente no tiene inconveniente en asegurar que el salón estará a disposición de la Junta.

No habiendo más asunto de que tratar se levantó la sesión.

De secretario actuó el interino del Gobierno civil, don Vicente Hita.

Informaciones del Municipio

La política fiscal del Municipio.
Nota oficiosa.

El señor delegado específico de Hacienda, nos manifiesta que ha leído con verdadero deleite el artículo inserto en EL NOTICIERO GADITANO de ayer, titulado «La política fiscal ha de ser justa», el cual le brinda ocasión para manifestar públicamente—suprimiendo por debida disculpa conceptos y detalles—que precisamente el lema de su actuación en materia de presupuesto municipal, es coincidente con la orientación del citado artículo, y por lo que de él depende, ha de procurar que el próximo presupuesto grave equitativa y proporcionalmente todas las fuentes de riqueza o recursos que son materia de imposición municipal con arreglo al vigente Estatuto.

En este momento—nos dice el señor delegado de Hacienda municipal—llega a mi poder el Estado general de recaudación del día 16 del actual, cuyos conceptos de tributación municipal sobre artículos de abasto de la ciudad, resultan gravados en forma que vamos a dar a conocer y comentar:

Recaudación

Inspección sanitaria de leche, huevos, aceites, etc., ptas. 32.ª80
Idem idem de 5.009 kilos de pescado. 57.25

Arbitrio sobre consumo de carnes . 1.926.97
Idem idem sobre vinos y alcoholes . 1.017.00

Otros conceptos relacionados con artículos de abasto:

Matadero (sin sacrificio de reses, que hoy se importan muertas en otros Mataderos) ptas. 684.76

Mercados (incluyendo asientos de plaza sobre verduras hortalizas y frutas) 338.25

Pescadería . 27.85

No puede admitirse en buenos principios de justicia tributaria como coa tan gran acierto y oportunidad dice EL NOTICIERO GADITANO, que mientras unas mercancías de abasto rinden con notorio exceso otras no paguen ni la mitad del costo del servicio que requieren.

Salta a la vista la desproporción evidente en la tributación de unos y otros artículos de abasto y a corregir esa anomalía tiende la labor del Delegado de Hacienda municipal pues no cabe exigir nuevos rendimientos ni por justicia ni por ley, de las carnes, ni de los vinos, a costa de la desgravación que de hecho disfrutaban otros artículos de gran consumo en la población, estimando que el actual Ayuntamiento, por la significación perfectamente definida de

Palza de Toros del Puerto de Santa María

DOMINGO 28 AGOSTO 1927

Gran Corrida de Toros de la Sra. Viuda de Concha y Sierra

GALLO - BELMONTE

- Gitanillo de Triana -

QUE TOMARÁ LA ALTERNATIVA

Sombra, 14 pesetas - Sol, 6 pesetas

A las 5 y media. - Habrá trenes y vapores especiales.

sus más conspicuos elementos, está en condiciones de acometer y resolver las cuestiones que en este respecto se planteen.

Y conste que al hablar en estas notas de artículos de abasto lo hacemos glosando el artículo que las inspira; pero que nuestra labor en la búsqueda de recursos no habrá de limitarse a esta materia, sino que recurrirá con mesura y tacto a autorizaciones no utilizadas anteriormente, intentando repartir equitativamente la aportación de todo el Erario municipal, introduciendo al propio tiempo razonables economías y reorganizando y perfeccionando los más vitales servicios.

Y conste también que si a la Delegación de la Hacienda local atañe el escoger y organizar con acierto las exacciones y calcular con exactitud su rendimiento, a la Delegación específica de Arbitrios, con el numeroso personal a sus órdenes, queda la labor más oscura y por ello tanto más meritoria de convertir en realidades las cifras presupuestadas, y velar por el exacto cumplimiento de las Ordenanzas de ciertas exacciones que pudieran hallarse incumplidas.

Sobre el desfile ciudadano del día 23

Al recibir esta mañana a los periodistas el Sr. Marqués de Villapedadilla, estos preguntaronle sus impresiones sobre la proyectada manifestación ciudadana del próximo día 23.

El Sr. Alcalde dijo: —Me parece bien; no como estímulo, ni aprobación, sino como identificación.

—Todo ello servirá para dar fuerza, a todas las gestiones interiores y a las exteriores que se han de realizar, en beneficio del porvenir de Cádiz.

—Sería suicida, en estos momentos no estar al lado de la Alcaldía, claro es que si esta tiene la confianza del pueblo.

—Repito, que no necesito ese desfile, como aprobación, porque todavía es prematuro, ni como estímulo, que no necesito.

Hasta aquí las palabras del Sr. Carranza.

El momento al Sagrado Corazón

Luego los periodistas demandaron noticias del Sr. Alcalde sobre la última reunión de la Junta organizadora del monumento al Corazón de Jesús, celebrada en el Palacio episcopal.

El señor Carranza expresó que había asistido a la Junta y que en ella se habló de dos sitios para el emplazamiento del monumento: la plaza de Mina y el final del paseo Canalejas, frente a la Aduana.

El señor alcalde expuso en dicha Junta, que había cambiado impresiones con sus compañeros de Corporación; y que dijo que de no poder emplazarse en una iglesia, por su tamaño, pudiera colocarse en la plaza de la Catedral, teniendo por marco adecuado nuestra Basílica.

Se opinó que allí no podía ser, porque no dejaba espacio para las procesiones y para salir la Custodia en Corpus.

Mostráronse entonces indecisos entre la plaza de Mina y Canalejas; y el señor alcalde expuso que allí no había sitio adecuado, proponiendo que se elevara en el Parque Genovés, que estaba resguardado y se cerraba al oscurecer y allí no iba nadie de noche, pareciéndole excelente el sitio, con un admirable cielo y entre bellísima decoración.

La idea pareció muy bien al señor Obispo, y fué aprobada unánimemente por todos los reunidos.

El Ayuntamiento—dijo el alcalde—pondrá a disposición de

la Junta todo el Parque, para que elija el sitio más conveniente, incluso la cascada, si ofrece resistencia.

Cree el señor alcalde que con ese monumento el Parque ganaría mucho.

El pan

El señor Alcalde ha firmado un bando prohibiendo la venta de pan más que en los hornos, ultramarinos, fábricas y freidurías.

Visitas

Visitaron esta mañana al señor Alcalde, el arquitecto don Juan Talavera y el señor Ingeniero de la Compañía Telefónica Nacional, al que acompañaba el señor Director de la Zona de Cádiz.

Et señor Alcalde

Esta mañana regresó de Rota el Alcalde Excmo. Sr. Marqués de Villapedadilla.

Poco antes de las once concurrió a su despacho de la Casa Capitular, marchando luego para asistir a la Junta que en el Gobierno iba a celebrarse para tratar de los actos con motivo de la celebración del centenario del eminente cirujano don Federico Rubio.

La Junta de autoridades

A la Junta reglamentaria de autoridades que se celebró esta mañana en el Gobierno civil, asistió el primer teniente de alcalde don Alvaro Picardo.

Inspección municipal del abastecimiento de aguas de Cádiz

Indicación del contador general, el día anterior, 440,658 metros cúbicos.

Indicación del contador general, el día de la fecha, 442,340 metros cúbicos.

Diferencia de consumo observada, 1,682 metros cúbicos.

Gráfico de presiones: Entre 0,1 y 1,5 atmósferas.

Cádiz 18 Agosto 1927.—El ingeniero.

Acciones y resguardos de la Plaza de Toros de Cádiz, recibidos hasta esta fecha.

Suma anterior, 51.150 pesetas.

Día 18: Don Luis Vázquez, Portland, 200; don Luis Grande, 200; viuda e hijos de don Diego Ramírez, 1.000; don Luis Revuelta, 200; don Manuel Caramé, 200; don Emeterio Sañudo, 300; don Aurelio Mallo, 50; don José Cano Trigueros, 50; viuda de don José L. Péreztevar, 1.000; don Peter M. Leed, 50; don Plácido Revilla, 100.

Don Ruperto Revuelta, 200; don Francisco Durán, 100; don Eduardo R. Valencia, 200; don José Muñoz Rey, 200; don Manuel Taboada, 200; don José Naranjo, 150; don Miguel Baena Muñoz, 1.000; don Francisco Patero y Etchecopar, 500; don Luis Beltrami, 500; don Adolfo Macías Benítez, 1.000; don Fernando Gutiérrez, 100; señores Sáenz Hermanos, 500.

Don Manuel Soane Herrera, 750; don José Ramírez Silveira, 1.500; don Manuel de Cos Güelfo, 100; don Dario Lasso Barquin, 1.000; don Indalecio Fernández, 500; don Jesús Díaz Aguazo, 300; señores Pinillos hermanos, 500; don José Gómez, 1.000; don Daniel González Escandón, 1.000; don Manuel Gutiérrez, 500.

Don José Codeso, 1.500; don Francisco Sánchez Cossio, 700; don Santiago García Castellón, 500; don Ramón Jones, 100; don José Pérez López, 50; don Domingo Orellana, 600; señora viuda de don Antonio Gandul, 500; don Francisco Merello, 3.000; don Salvador Vinardell Bosch, 500.

Total, 75.200 pesetas.

Los asuntos de la Permanente

Oficio de gracias

La Alcaldía de San Fernando da las gracias en atento oficio, por las facilidades dadas en sus gestiones para conseguir normalizar en lo posible el surtido de agua a esa población.

Dimisión de un cobrador

La Alcaldía presenta expuesto dando cuenta de la dimisión que ante el señor delegado de Rentas y Exacciones tiene presentada el cobrador de los puestos de pescado, don Luis Arriaga Mateo.

El señor alcalde le ha aceptado la dimisión.

Creación de la plaza de arquitecto jefe

La Alcaldía presenta otro expuesto, proponiendo que dada la intensidad en el régimen actual de obras, la importancia de éstas y la categoría de esta población, es necesario una mayor y más completa dirección e inspección técnica.

Por ello, propone la creación de una plaza de arquitecto jefe, con el haber anual de 10.000 pesetas.

La tributación del Mercado

El Sr. Delegado específico de rentas y exacción presenta extenso expuesto cuyas conclusiones son las siguientes:

Primero. Que mientras que no puedan aprovechar las superficies centrales del Mercado de la Libertad, actualmente en estado de reconstrucción se considere a los efectos de la tributación, sin modificar esta naturalmente, como calles centrales los espacios comprendidos entre las columnas de las galerías y los que dan a cesos, como entradas a esas galerías, espacios que se considerarán subdivididos en dos parcelas, cuyas parcelas tributarán por el número de orden fijado en las ordenanzas, según el concepto por las mismas tarifas actuales, o sea pesetas una.

Para la recoba, cazas, vivas o muertas, carneros vivos y muertos, y 800 para las frutas, frutas, frutos hortalizas, verduras y legumbres.

Segundo. Que igual concepción de calles centrales que determinada para las situaciones en el ejercicio de industrias tarifadas, bajo los números uno y dos de orden, en las ocupaciones que se efectúan en el exterior del mercado, con los mismos tipos de imposiciones sancionadas e interpretándose como unidad metro a que se refieren las ordenanzas, la medida de frente, aún cuando la constitución de la parcela esté representada por dos metros de fondo.

Tercero. Que queda también determinando al respecto de la intervención de «Artesa» a que se refiere el número de orden 6 de la Ordenanza A. B. E., la ocupación de una superficie que no sea superior a dos metros de frente, por uno, veinte de fondo.

Cuarto. Que para llegar a la descongestión en la concurrencia de situaciones en el interior del mercado, que actualmente interrumpe la libre circulación, se consideren suprimidas a partir de la aprobación de este expuesto, toda concesión por ocupación de aprovechamiento, que no sea el mercado, dentro de las galerías, por el referido espacio comprendido entre las columnas de las mismas, y en lo que respecta al exterior, las concesiones destinadas a industrias bajo la letra A. del número de orden 8, de la Ordenanza J., siempre con excepción en estos casos del exterior, de las industrias dedicadas a la venta de artículos de comer, beber y arder, que son característicos y propios de los mercados.

Sobre una reclamación

El Arquitecto municipal informa la reclamación del Cuerpo de Carabineros, referente a venta de terrenos a In S. A. Construcciones Aeronáuticas, diciendo que los 50.000 metros solicitados por la Compañía Constructora Aeronáutica, no se encuentran comprendidos, en los de la concesión que se hizo a la Comandancia de Carabineros, debiendo tenerse en cuenta los deseos de la comandancia para cuando se lleve a cabo el deslinde definitivo.

Sobre alcantarillado

El señor Talavera presenta un proyecto modificando el apro-

bado para alcantarillado de la ciudad.

Dichas modificaciones son consecuencia del estudio hecho sobre el terreno, como preliminar para la ejecución de las obras.

Solicitud de licencia del Arquitecto

El señor Arquitecto municipal pide un mes de licencia para atender al restablecimiento de su salud.

Acompaña certificado médico y notifica que durante su ausencia debe desempeñar su puesto el señor Arquitecto provincial, por en otra ocasión haberle él reemplazado.

Relación de jornales, cuentas y facturas

Importan todas éstas, 7.195'91 pesetas.

El problema del agua

lo resuelve de una manera definitiva

la Bomba "BLOCH"

especialmente adecuada para usos domésticos

-"Bazar Español"-

San Francisco, 5 (esquina B. D. de Cádiz)

TELEFONO, 224

Notas del día

Enlace

A las siete de la mañana del día de hoy en la Parroquia de San Lorenzo se verificó el enlace matrimonial de la bella y simpática Srta. Dolores Camacho con nuestro estimado amigo don José Granada Núñez.

La novia vestía elegante traje de seda negro y velo blanco.

Apadrinaron la boda el padre de la novia y la simpática hermana de la misma.

Después de la ceremonia los invitados pasaron al domicilio de los padres de la desposada donde fueron obsequiados con pastas y vinos.

Los ya señores de Granada marcharon a Jerez, Sevilla y otros puntos les deseamos una larga y eterna luna de miel.

Concierto

La banda provincial de Santa Elena interpretará el siguiente programa esta noche en el Parque Genovés:

1.º «Bajarana», p. d., Serrano y Alonso.

2.º «Sobre verde», charleston y tango, Guerrero.

3.º «Las mujeres de Lacnes», selecto veneciano, A. Guerrero.

4.º «Homenaje a Pamplona», poema sinfónico, E. Broca.

5.º «Ecos del pueblo», jota.

«Seguidillas del barbero de Lavapiés», Barbieri.

6.º «La calesera», pasodoble, J. Alonso.

Oficio de adhesión

La Asociación y Montepío de la Dependencia general, ha dirigido el siguiente al excelentísimo señor don Ramón Carranza, alcalde de esta ciudad:

«Excmo. Sr.:

Tengo el honor de poner en su conocimiento el acuerdo unánime de esta Junta directiva, de adherirse fervorosamente a V. E. por la labor que viene realizando en pro de los intereses gaditanos.

Esta asociación, de acuerdo en un todo con su basto programa, le invita a seguir el camino emprendido, en la seguridad que no habrá entidad ni organización alguna que deje de secundar tan nobles propósitos.

Al comunicarle a V. E. el referido acuerdo, le repetimos nuestra incondicional e inquebrantable adhesión.

Dis guarde a V. E. muchos años.

Cádiz 18 Agosto 1927. — El secretario general, Pedro Muñoz de Arenillas.—V.º B.º: El presidente, Francisco Moreno Sánchez.

Excmo. Sr. D. Ramón de Carranza, alcalde de esta ciudad.»

Dr. Gilardón

Consulta médico - quirúrgico de 3 a 4.

Isabel la Católica, 2

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS
MANUEL RUIZ VILCHES
CÓPES. 6 Duplicado. CÁDIZ. TELÉFONOS. 64 y 498

Manuel Sánchez - Romate

JEREZ

Amontillado Colón

EL MISMO DESDE HACE 50 AÑOS

JEREZ QUINA Naranja IBERIA

ALGO EXCEPCIONAL

Sucesos locales

Ingresados en la Prevención de Seguridad.

En los calabozos de la Jefatura de Policía, ingresaron los individuos siguientes:

—Francisco Mora Berdejo, de 31 años, casado, jornalero, María de Arteaga 5, y Manuel Macías Martínez, 27 años, casado, marinero, José Marengo Gualter 7, a requerimiento de Horacio Gutiérrez Gutiérrez, 52 años, soltero, Plaza de Isabel II 2, por escándalo y malos tratos de palabras.

—Isabel Vega Sánchez, de 16 años, Concepción Arenal 4, y Rocio Lucerga Gómez, 15 años, Lubet 4, a requerimiento de Narciso Álvarez-Rosa, 21 años, soltero, jornalero, Obispo Calvo y Valero 30, por escándalo y faltas a la moral.

—Josefa Casero Chica, de 59 años, viuda, Cristóbal Colón 4, a requerimiento de José Núñez Rey, 56 años, casado, industrial, Sacramento número 30, por insultos.

—Enrique Amaya Vázquez, Jabonería 2, por infracción gubernativa.

Denuncia

En la Jefatura de Policía presentaron denuncia las personas siguientes:

Josefa Fernández de Haro, de setenta años, soltera, General Menacho 2, primero, contra Olivia Vázquez Márquez, Catedral Vieja 6, por estafa por valor de 15 pesetas.

Ama de C'ia

María Pozo, primeriza de 22 años, se ofrece para ama de cria, en casa de los padres.

Razón en este periódico.

Una buena Maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurdidora Mecánica» que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nos otros recomendamos eficientemente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurdido o remendado, cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero: basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y, lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un zurdido perfecto. «La Zurdidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La Patent Weaver, Aribau 226, Barcelona, remite «La Zurdidora Mecánica» libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato puede proporcionar, y al escribir a la casa, mencionad NOTICIERO GADITANO.

Dr. B. CARRERAS

CATEDRÁTICO EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

José del Toro, 20
HORAS: DE 2 A 5 TARDE

CONSULTORIO PARA ENFERMOS DE LOS OJOS DEL Dr. MORON: Jesús del G. Poder, 56.—Aparatos de absoluta precisión para diagnósticos. Clínica de Operaciones: Método corrector del ESTRABISMO (bizo) original del Dr. MORON.—Extracción total de la CATARATA desde el comienzo de su formación.—Operación curativa del GLAUCOMA (DOLOR DE CLAVO) etc. Extracción de partículas por ELECTROIMAN de Woltman.—Sección independiente de Curaciones. Consulta 25 ptas.—El Doctor MORON abrirá nuevamente su Consultorio el DIEZ de SEPTIEMBRE.

«Fast and safe»

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

Rápidos.—Seguridad.—Confort

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa berlina, 35 ptas.; pescante, 30; interior 22,50.

Servicio diario.—La Empresa más antigua, con material más moderno.—Coches en continua comunicación telefónica.

Salida de Cádiz: Plaza Lereto, a la una y media de la tarde; teléfono 37. Salida de Algeciras: Segismundo More 5, a las 5.45 de la mañana.—Tel. 1011.

FABRICA DE PAN

Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad.

Teléfono 210.

Consulten precios

de cementos, cal hidráulica, azulejos blancos, losetas catalanas amarillas y rojas, losetas refractarias, tubería de gres, semigres y barro, etc., que han sido reducidos considerablemente.

JACINTO CANIVELL

Ancha núm. 18 — Cádiz

M. Gurrell

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, 17. — Cádiz

Duque de Almodóva, 24.—Jerez.

Rayos X

Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz. Veedor, 18 de 6 a 8.

"El Debate" pide la creación de una Escuela de Prensa

"El Debate" aboga por la creación de la escuela de periodistas.—Los periodistas estarán representados en la Asamblea Nacional.—Otras noticias

Madrid.—El diario "El Debate" aboga nuevamente por la creación de una escuela de periodistas, al igual que las establecidas en Cuba e Italia.

También pide que se proceda a la creación de una ley de prensa.

Afirma que en la Asamblea Nacional, debe irse a una legislación de la Prensa, que sea beneficiosa para los intereses de la clase en general.

Dice "El Debate" que sabe que el general Primo de Rivera, tiene el propósito de que en la Asamblea Nacional, tengan representación los periodistas y estima el citado diario que estos deben aceptar los cargos para los que sean designados al igual que lo han hecho dentro de los comités paritarios:

Por tanto los periodistas deben colaborar, en la obra que realiza el actual Gobierno, como defensor de la clase a que pertenecen.

Termina, diciendo, que es ya de urgente necesidad la creación de esa escuela de periodistas que solo habrá de traer beneficios a la familia periodística de la Nación española.

El Cardenal Prímado se agrava nuevamente

Toledo.—El Cardenal Prímado Dr. Reig, continúa en el mismo estado, no variando los progresos de la enfermedad que le agobia. Pierde fuerzas y la dolencia continúa su inexorable proceso.

Los médicos le encuentran grave desconfiando de su salvación.

El ilustre purpurado reposa grandes ratos y algunos abandona el lecho, pero se encuentra postradísimo y se va debilitando por momentos.

El ministro de la Guerra en Santander

Santander.—Esta mañana el ministro de la Guerra duque de Tetuán acompañado del Cardenal Arzobispo y del Capitán General de la región, estuvo visitando el cuartel de Infantería de María Cristina.

El ministro recorrió todas las dependencias, conversando con todos los jefes y oficiales.

En la Dirección general de Marruecos. — Reorganización de Instituciones árabes.

Madrid.—El director general de Marruecos y Colonias, general Gómez Jordana, ha dicho a los periodistas que entre los indígenas reina gran entusiasmo, celebrándose la reorganización de la "Madarsa" de Tetuán.

También hay mucho júbilo por el acuerdo de restablecer el tribunal de Meyeles Ulama.

Tales medidas han causado excelente efecto en la población indígena.

El general Gómez Jordana recibió al delegado general de la Alta Comisaría y al cónsul de España en Rabat.

En el Ministerio del Trabajo

Madrid.—Esta mañana estuvieron conferenciando los ministros de Trabajo y Marina, que son los que se encuentran en Madrid.

El ministro del Trabajo recibió a una representación de los Sindicatos Libres de Cataluña, que le hablaron del régimen de trabajo y de la constitución de Comités paritarios.

Recibió luego a don Luis Ro-

mero, presidente de la Real Cooperativa de funcionarios públicos; a don Fernando Reyes, presidente de la Asociación de ingenieros de Barcelona y al jefe intrínseco de la secretaría auxiliar de la Presidencia.

La noticia de la rehabilitación de Paulino Uzcudum

Madrid.—La noticia de la rehabilitación del boxeador español Paulino Uzcudum, acordada por la comisión de Boxeo del estado de Nueva York, ha producido una enorme sensación en todo Madrid.

La noticia se ha convertido en el tema obligado de todas las conversaciones en todos los centros, y numerosas personas ajenas por completo a las luchas deportivas, también se han interesado grandemente por el boxeador español.

Grave accidente

Madrid.—Esta mañana, desde un piso primero de la calle Alta, tuvo la desgracia de caer a la vía 67 años, Dolores Tapial Bermúdez, natural de Ciempozuelos.

En grave estado, por aplastamiento de los parietales, fué conducida a la casa de socorros del distrito y de allí a su domicilio, donde quedó.

Se encuentra en desesperado estado.

El homenaje al general Sanjurjo en el Club de Melilla. — Simpáticos detalles.

Melilla.—En el homenaje que el Alto Comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo, ha sido obsequiado por el Club de Melilla, ha habido notas muy salientes, y ha sido el acto de más efusión y brillantez con que ha sido obsequiado el Alto Comisario.

Después del discurso del presidente del Club, varias dís inguidas señóricas acercáronse al ilustre caudillo, colocándole flores en la guerrera.

El Alto Comisario, galantemente, dijo a las señóricas:

—Con un estado mayor compuesto por tan bellas muchachas, y perdón el general Goded, ganaría yo más batallas, que con el Estado mayor del Ejército.

A continuación, una niña de cinco años, acercóse al general Sanjurjo y gritó:

—¡Bendita sea la hora en que se terminó la guerra!

El general Sanjurjo, muy emocionado, besó y abrazó a la niña.

Terminado el homenaje el Alto Comisario embarcó en el crucero "Princesa de Asturias", marchando para Tetuán y Ceuta.

Los periódicos insertan extensas informaciones haciendo resaltar la brillantez del homenaje.

Un crucero norteamericano en Santander

Santander.—Esta mañana llegó el crucero norteamericano "Detroit".

Al pasar frente al Palacio de la Magdalena el buque disparó las salvas de ordenanzas.

Las tropas se encontraban formadas en la cubierta inter-

pretando la música de abordó, la Marcha Real.

En la playa se encontraban los infantes don Jaime, don Juan y don Gonzalo.

Cuando atracó el buque los alumnos y oficialidad del "De-

troit" saltaron a tierra marchando al Palacio de la Magdalena, para cumplimentar al Rey.

El crucero permanecerá en este puerto hasta el día 27 en cuya fecha marchará a Huelva, para asistir a la colocación de

El Jefe del Gobierno continúa su viaje por la región de Santander

la primera piedra del monumento a América, que se levantará en la Rábida.

El Marqués de Estella salió hoy para Valdecillas.

Santander.—El presidente del Consejo de Ministros, Marqués de Estella, acompañado de sus ayudantes señores Monis y Almagro, salió esta mañana en automóvil para el pueblo de Valdecillas, donde estaba invitado a almorzar por el ilustre filántropo Marqués de Valdecillas.

Interesante manifiesto al mundo, de un Obispo mejicano

Méjico.—El valeroso Obispo de Huejutla, que ha desafiado las iras de los perseguidores de la iglesia, ha estado cautivo más de un año y finalmente fué expulsado del territorio mejicano, ha dejado de nuevo oír su voz potente, mesurada y autoritaria.

Ha dirigido un mensaje al Mundo civilizado, que ha de causar honda sensación cuando sea conocido en todas partes.

Con insuperable gallardía, el Obispo relata el vandalismo de los encargados de cumplir las disposiciones del Gobierno perseguidor de la religión católica.

Se considera el documento del Obispo de Huejutla, como el documento más enérgico de los tiempos actuales.

Las corridas de toros en Portugal

Lisboa.—La policía ha recibido órdenes de la superioridad, de detener a todos los toreros que dejen morir caballos en las corridas de toros, a menos que sea materialmente imposible el evitarlo.

Los toreros que contravengan la disposición, ingresarán ocho días en la cárcel.

Tormenta en San Sebastián

San Sebastián.—Sobre esta ciudad y sus alrededores ha descargado furiosa tormenta.

Los veraneantes refugiáronse en los cafés, bailes y teatros.

Restos de la Esclavitud.—Un artículo de "El Sol"

Madrid.—El diario "El Sol", en su edición de hoy, denuncia a la Junta superior de Emigración y al Gobierno la nociva labor que vienen desarrollando varios agentes de emigración que reclutan emigrantes para el Brasil, en su mayoría campesinos.

Basta una cédula personal o un certificado de nacimiento, para que esos emigrantes sean embarcados en buques franceses, que los conducen al Brasil, en situación que hiere gravemente el amor propio y la salud de los infelices trabajadores y de sus familias.

En cuanto los emigrantes llegan al Brasil, son conducidos a las "faciendas", donde se les contrata para irabajar, quedando sometidos a un régimen más de esclavos que de otra cosa.

Los Reyes en Santander

Santander.—Esta mañana los Reyes asistieron a las regatas, que resultaron lucidísimas. Esta noche en el Palacio de

la Magdalena se celebrará una brillante fiesta, con la que los Reyes obsequian a las autoridades santanderinas.

La carretera Lisboa-Sevilla

Lisboa.—La Junta de autoridades se ha reunido, acordando pedir al Gobierno la pronta construcción de la carretera directa Lisboa Sevilla, al objeto de que esté construída para la fecha de la inauguración de la Exposición Ibero-americana.

En el ministerio de Marina

Madrid.—Esta mañana el ministro de Marina don Honorio Cornejo, recibió al Director general de Abastos y luego al encargado del despacho del ministerio de la Guerra, general Fernández Heredia.

El Diario oficial del ministerio de la Guerra

Madrid.—El Diario oficial del ministerio de la Guerra, dispone que se reserve para el ascenso por libre elección, la vacante producida por pase a la primera reserva del general de división, don Miguel Correa.

—Proponiendo para el ascenso por méritos de guerra a 12 comandantes, entre los que figura el aviador don Pío Fernández Mulero, y a 49 capitanes, entre ellos los fallecidos en campaña, don Luis Santa Cruz y don Antonio Calderón.

Entre los que ascienden figuran el teniente Lecea y el capitán Rubio, así como el de Intervención, don César Bailó, que desempeñó una importante misión cerca de Solimán el Jatavi, en la campaña de Alhucemas.

El viaje del Rey a Galicia

Santander.—Con motivo del proyectado viaje del Rey a Galicia en Prorriños, se celebrará un importante acto agrario, de afirmación patriótica, al que concurrirán prestigiosos elementos de toda la provincia.

Los periodistas madrileños en Zaragoza

Zaragoza.—Han llegado los periodistas madrileños que han realizado el viaje en "sexquiciclo".

Estuvieron en el Ayuntamiento donde entregaron un mensaje al alcalde.

A su paso por las calles los periodistas fueron calorosamente ovacionados.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desamparados y Rosario

Gestion de Asuntos

Jurídicos y Administrativos en Ministerios, Juzgados Academia y demás Oficinas

En Madrid, San Lorenzo del Escorial y Segovia por el Abogado D. Agustín Lobatón y Lobatón

DIRECCION "Hotel La Guipuzcoana".—Cercedilla, Madrid.

San Francisco de Asís

Magnífico Album conmemorativo de la vida del Seráfico Fundador

con ilustraciones de José Benlliure, tamaño 20 por 16 y texto del R. P. Antonio Terró, O. F. M., consta de un tomo, tamaño 29 por 35, sesenta y seis láminas fuera de texto, once de ellas en tricromía, papel superior fabricado ex profeso, letras capitulares expresamente hechas para la obra, encuadernación elegante con plancha s del mismo Benlliure, etc., etc.

PRECIO: En Valencia 60 pesetas. Fuera de Valencia: Por gastos de correos, etc., 2 pesetas sobre dicho precio. Pago adelantado.

Los encargos: **Librería M. Cerón. - Columela, 23. - Cádiz**

Desde Sanlúcar de Barrameda

Deportes

El pasado lunes tuvo lugar el anunciado encuentro entre los equipos "Triana F. C.", de Sevilla, y "Sanlúcar F. C.", en el campo del Palmar.

Al partido asistió escaso público, como sucederá siempre en esta época de calor, mientras el Stadium continúa tan alejado de la playa.

Con el "Sanlúcar" se alinearon dos jugadores de refuerzo, y desde el principio son sus ataques reposados y concienzudos, resistiendo bien la recia ofensiva sevillana. Surge el consabido incidente, que origina un penalty, y a él debe el equipo local el apuntarse un primer tanto prometedor. Prosigue el match entre aburrido e interesante, denotando el "Triana" bonito juego pero falto de conjunción y acoplamiento en sus líneas, y logrando Marcos dos tantos más para el "Sanlúcar".

En general, el encuentro fué aburrido. El "Triana" jugó muy desanimado y esa fué la principal causa de que no tuviera participación en el "score".

En los pocos momentos en que puso más energía, gustó. Los tres goals que obtuvo el "Sanlúcar" fueron demostrativos de esa falta de entusiasmo.

Invitado por el Marqués de la Granja, nuestro huésped, almorzó en "Miramar" el heroico y dos veces laureado Teniente coronel don Enrique Valera, acompañado del Alcalde don Carlos Delgado, don Eduardo Mendieta, don José Nudi y Ruiz de Somavia, don Juan Mora Figueroa, don Tomás Bertadillo y don Rafael Mendieta.

Durante la estancia en Sanlúcar del jefe de la Jarca de su nombre, está siendo objeto de grandes manifestaciones de simpatía.

Para la novillada en nuestra plaza, el próximo domingo, ha sido contratado el espada madrileño Pepe Iglesias, en substitución de Vicente Barrera, habiendo quedado ultimado el cartel con "Gitanillo de Triana", Iglesias y Maera, con reses de la viuda de Concha y Sierra.

Además se organiza una becerrada

para el primer domingo de Septiembre, a beneficio del Hospital incendiado.

Ha sido aplazada la fiesta árabe anunciada para mañana, como igualmente la entrega del fajín de general que el pueblo de Sanlúcar regala al glorioso fundador del Tercio don José Millán Astray, y cuyo acto se celebrará en la primera decena del mes próximo de Septiembre.

El lunes 22 del corriente, se celebrarán tiradas a pichones, dando principio a las dos de la tarde, con arreglo al siguiente orden:

1.º Tiro de prueba.

Pájaro, 1.

Distancia, Handicap.

Entrada, 15 pesetas.

El ganador obtendrá el 80 por 100 de las entradas.

2.º Premio del Excmo. Ayuntamiento: Una copa de plata y 2.500 pesetas.

Pájaros, 5.

Distancia, Handicap.

Entrada, 20 pesetas.

El ganador obtendrá los premios para señoras y señoritas que les correspondan en suerte y el 60 por 100 de las entradas.

El tiro de prueba se dará por terminado a las tres en punto.

Podrá tomar parte en las tiradas todo tirador que se haya invitado.

Las tiradas terminarán a las ocho y media de la noche.

Para asistir a estas tiradas han sido invitados nuestros augustos huéspedes, los Infantes Don Alfonso y Doña Beatriz y los príncipes sus hijos.

Mañana 18, llegará a Burgos, de regreso de su viaje a Rumania, Su Alteza Real la Infanta Doña Beatriz de Sajonia, que será esperada en dicha capital por su esposo S. A. R. el Infante Don Alfonso de Orleans e hijos, dirigiéndose seguidamente a esta población, en donde se encuentran pasando temporada, ocupando su real palacio.

DIAZ PAREJO.

17-8-27.

Tip. de M. Cerón.—Cádiz.

VICHY CATALAN

Agu mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo. BARCELONA

EL MEJOR

PURGANTE

Aguas minerales naturales de

CARABANA

Depurativas

Antibiliosas

Antiherpéticas

Pedidos: Ellos de B. J. Ghéverri, Lealtad 12, Madrid.

PETRÓLEOS PORTO-PI, S. A.

GASOLINA P. P. P. A 50 CÉNTIMOS,

en el surtidor instalado frente al Café Pa-
risiense (Plaza Loreto)
y en el situado en el Paseo de Canalejas
junto al Depósito Franco.

GAS-OIL P. P. P.

Entregas a domicilio, en bidones
de gasolina y Gas-Oil P. P. P.,
avisando en el surtidor estableci-
do frente al Hotel de Francia:

Esta casa ha suministrado la gasoli-
na usada por la Atlántida, en su raid al
GOLFO DE GUINEA

Administraciones de fincas

Persona conocida, honorable
y de responsabilidad, se encarga
en muy beneficiosas condi-
ciones de administrar fincas.

Razón en este periódico.

NOVEDAD

(La ZURCIDORA Mecánica)

Con este aparato hasta un NIÑO
puede rápidamente y sin igual per-
fección ZURCIR y REMEN-
DAR medias, calcetines y tejidos
de todas clases. sean de seda, algo-
dón, lana o hilo.

No debe faltar en
ninguna familia

Su manejo es sen-
cillo, agradable y de
efecto sorprendente.

La Zurcidora
Mecánica.

Se acompaña de
las instrucciones pre-
cisas para su fun-
cionamiento.
Funciona sola, sin
ayuda de máquina
auxiliar.

Se remite libre de gastos, precio
envío de DIEZ PESETAS por
Ciro Postal, No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver
Aribau, 226. Barcelona.

LUIS MEXIA

JOYERO

Columela, 36 Cádiz

Anúnciese en este periódico y ganará

EFFECTOS NAVALES

PAULINO FREIRE

Especialidad en todos los artículos concernientes a los vapo-
res pesqueros. - Representante exclusivo de las famosas ma-
lletas abacá "Marca Ancla" de la casa Urribarre de Bilbao
y de los famosos Flotadores de Cristal de la Fábrica de Se-
villa. - Grandes talleres mecánicos en Vigo-Bouzas. Fundi-
ción, construcción y reparación de maquinaria en general, etc.
Especialidad de Vapores Pesqueros para Tarrafa.

Sucursales: El Ferrol.-La Coruña.-Cádiz: Santo Domingo, 1.

Grandes Almacenes de muebles

DE LA

Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.-CADIZ

Ventas a plazos y al contado.-Especialidad en tapicerías fabrica-
das a precios sin competencia en la casa.

Servicio por camiones Automóviles y carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA CAPITAL

Empresa de Transportes de Ramón Rey

A TODA HORA DEL DIA Y NOCHE

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo relacionado con la industria pesquera

Precios económicos

Oficinas, Isaac Peral núm. 13.

Teléfono, 282.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 30 de Agosto,
de Santander el 30, de Gijón el 31 y de Coruña el 1.º Septiembre
Próxima salida el día 27 de Septiembre.

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el
día de 25 Agosto, de Málaga el 26, y de Cádiz el 28 de Agosto, para
Sta. Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el día 20 de Septiembre.

Línea Península-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Bilbao el 19 de Agosto
y de Santander el 20 para New-York.

Línea Mediterráneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 13 de
Agosto, de Valencia el 14, de Málaga el 16 y de Cádiz el 18.
Próxima salida el 15 de Septiembre.

Línea Mediterráneo-Cuba-New York

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 18 de Agosto,
de Valencia el 17, de Málaga el 20 de Julio y de Cádiz el día 22 a las
10 de la mañana.
Próxima salida el día 7 de Septiembre.

Línea de Fernando Pó

El vapor «San Carlos» saldrá de Barcelona el 15 de Agosto,
para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor «C. López y López» saldrá de de Cádiz el 10, para
Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 15 para Port-
Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Capi-
ta.-Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se man-
tienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios
combinados para los principales puertos del mundo servidos por
líneas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Me-
dinaceli, 8, Barcelona, y en la Agencia de la Compañía en Cádiz.

Compañía Transmediterránea Barcelona

Delegación de Cádiz: Isaac Peral núm. 25, bajo

SERVICIOS OFICIALES

LÍNEA CON CANARIAS.-Salida todos los domingos a las
15 horas, para Tenerife y Las Palmas, escalando en Santa Cruz de
la Palma, un domingo de cada mes.

LÍNEA CON AFRICA.-Salida para Larache los días 1, 5, 10,
15, 20 y 25 a las 21 horas.

Salida para Tánger, todos los martes a las 7 horas.

Salida para Tánger-Ceuta, todos los jueves a las 7 horas.

LÍNEA CON EL MEDITERRANEO.-Dos salidas mensuales
para Barcelona sin escalas intermedias.

SERVICIOS COMERCIALES

CANTABRICO.- Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña
Musel, Santander y Bilbao, el vapor PAULINA
con escala en Pasajes.

Saldrá de Cádiz el 22 de Agosto de 1927.

Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo,
Avilés, Luanca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.

Admite pasaje.

MEDITERRANEO.-Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartage-
na, Alicante, Valencia y Barcelona, el vapor PERIS VALERO

Saldrá de Cádiz el 19 de Agosto de 1927

Admitiendo además carga destinada a Génova (con trasbordo
en Barcelona y conocimientos directos).

Admite carga y pasajeros.

Este buque toma mercancías para Baleares.

Para informes: Delegado don Manuel de la Oliva Fernández

EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa

que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C.ª S. en C.

Rafael de la Viesca núm. 10

Talonarios de Lotería a 1'50.-Imp.ª M. Cerón

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los buertes siguientes:

Huelva, Vigo, Villaharcía Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes
Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.

Beato Diego de Cádiz. 12.-Cádiz

Para Pan BUENO y COMPLETO

el de la SOCIEDAD ANONIMA

EUREKA

Bazar "LA CONCEPCION"

INODOROS

BILBAINOS (Taza y Sifón), 1.ª, 12 pesetas, y 2.ª, 9 pesetas

AZULEJOS BLANCOS 20 x 20 a 35 pesetas L

Cristalería y loza.-Baños.-Teterías.-Vajillas.-Café
bos.-Perfumería.-Aparatos eléctricos.-Batida de cocina

CEMENTO LANDFORT

Servantes núm. 18 dup. esquina a San José.-Teléfono 599.-Cádiz

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland

"Asland" de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España

Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:

E. ANDRES GONZALEZ - R. DE LA VIESCA 10. - CADIZ